

爱作调查的村支书

“你家的支柱产业是啥？有几个？”
“如果不让种香菇，对你家的收入有多大影响？那你家将靠什么来稳步增收呢？”

“你家最近打算发展哪些增收项目？需要村里提供什么帮助，是资金还是技术培训？”

近日，汝阳县十八盘乡马寺村的建档立卡贫困户都拿到了这张问卷，上面共5道题。认真填写后，大家将调查问卷交给了“出题人”——该村党支部书记王一中。

“出这个问卷，目的是激发群众的内生动力。帮贫困户把目标定好了，就想办法来实现目标。”今年58岁的王一中说。

爱作调查的王一中，在今年马寺村“两委”换届中再次当选为村党支部书记。提起这位当了27年的“老书记”，村民们赞不绝口：“王书记干事有想法、有能力、有目标，为俺村发展出了大力。”

1996年冬，王一中到县里参加农业技术学习，偶然看到袋料香菇种植的录像带，很受启发。回村后，他决定试种香菇。第一次试种的3000袋，由于管理不善，以失败告终。1998年，由于培养菌种出现问题，全村种植的近2



王一中观察花椒树长势

万袋香菇损失惨重。他苦笑着说：“把香菇种成了‘臭菇’，不仅没挣到钱，还动摇了大家的信心。”

2004年，王一中多方调查后，从南阳西峡请回了4位香菇种植专家，在马寺村“安营扎寨”，他们一住就是3年，该村的香菇种植逐渐见效，村民们乐了：“种香菇真能赚钱！”当年，马寺村就有十几户村民加入了香菇种植队伍。

眼看大家种植热情高涨，王一中当起了义务技术员，只要村民一个电话，他就赶到种植大棚里手把手指

导。截至目前，马寺村已有76户种植香菇，累计种植50万袋，年产鲜菇50万公斤，加工干香菇约7.5万公斤，全村年总产值约350万元，净收入在200万元以上。

“脱贫不能一条腿走路”，香菇产业发展起来后，王一中又坐不住了，开始了新的产业发展调查。他说：“十九大报告提出实施乡村振兴战略，咱们要赶上发展的东风。我和村‘两委’班子反复调查后，给俺村每个组都制定了发展思路……”

目前，马寺村种植花椒树、板栗树500多亩，村民的房前屋后，累计栽植2万多棵核桃树。

“等产业基础夯实了，俺村还要借助前坪水库建设的机遇，做足发展乡村旅游的准备，争取到2020年，让俺马寺村人均年收入达到2.5万元。”王一中掰着手指数，又一个新目标定好了。

本报记者 李梦龙 通讯员 丁霄毅 文/图

记录新时代 记者走基层
短新闻大赛
共青团洛阳市委 洛阳日报编辑部 主办

短讯

近日，团市委、市少工委在涧西区东方第一小学举办“学习党的十九大精神 争做新时代好少年”主题教育暨新队员入队仪式示范活动，来自全市的1800余名学生及500余名家长欢聚一堂。少先队员通过观看视频、集体朗诵、表演情景剧、歌唱等形式，学习党的十九大精神，感受发展巨大成就，培养对党、对祖国的深厚情感。（姜明明 张珂）

昨日，团市委联合市污染防治攻坚战办公室以“垃圾分类，从我做起”为主题的“绿风尚”环保活动，组织100名河小青环保志愿服务队员到涧西区武汉路社区捡拾垃圾、宣讲垃圾分类知识、分类处理垃圾，并使用厨余垃圾制作环保酵素向洛河投放以保护河流。为助力打赢污染防治攻坚战，团市委今年将广泛动员青少年协助开展垃圾分类、水资源保护、水污染治理等工作，共建美丽洛阳。（姜明明 张珂）

自即日起至15日，市第六届残疾人职业技能竞赛开始报名。各类竞赛项目前三名，将获得奖励和证书。市残联还将从单项前三名选手中遴选人员，参加全市集中强化培训并参加河南省第六届残疾人职业技能大赛。如果您对参赛流程有疑问，可登录洛阳市残疾人联合会网站(www.luoyangcjr.gov.cn)查询，也可拨打电话69910179咨询。（张宁 崔婕）

日报云阅读
扫二维码，了解本届竞赛的报名条件及26项比赛项目的具体内容
短网址：http://shouji.lyd.com.cn/n/861917

近日，洛阳县窗幕墙协会在洛宁县马店镇上窑村举行爱心助学活动，为上窑小学捐助了大型复印机、净化式饮水机、电子琴等价值2万多元的物品。上窑村是省级贫困村，上窑小学共有80多名幼儿园孩子及小学生，办学条件差、教学用品短缺。该协会负责人表示，将长期关注上窑小学，积极帮助当地孩子健康成长。（李梦龙）

隋唐园立交地下停车场主体工程完工

可提供车位884个，目前正在进行内部装修，随后将适时开放

昨日，记者从古城快速路工程建设指挥部获悉，隋唐园立交下配套建设的大型停车场主体工程已完工，未来将提供884个车位。

按照今年我市重点民生实事相关部署，隋唐园立交地下停车场是今年要确保投用的停车场之一。隋唐园立交所在区域，东侧有隋唐城遗址植物园，西侧有大张盛德美等商业设施，周边还有多个住宅小区，人流、车流密集。我市在古城快速路一期工程建设之初，就在隋唐园立交西侧规划了一处大型地下停车场。

记者跟随指挥部工作人员来到正在建设的隋唐园立交地下停车场。在隋唐园立交西南角靠近奥体花城小区处，一个古韵新风的出入口已经完成装修，青瓦灰砖的整体风貌体现了洛阳古都特色。目前，顶棚的玻璃已安装到位，出入口两侧采用仿古砖铺装，还有一道条纹砖雕装饰镶嵌其中，有效提升了停车场的整体造型和历史感。



隋唐园立交地下停车场出入口

记者顺着该出入口进入停车场内部看到，宽敞明亮的停车区已建成，施工人员正在进行通风管道建设、车位标线划设、出入口标牌安装等后续施工。除去车辆出入口，该地下停车场还专门配建了3个行人出入口。这3个行人出入口

均采用仿古设计，与周边环境保持一致。隋唐园立交地下停车场建筑总面积约3.75万平方米，均位于立交桥下一层，共设有884个停车位，分为10个防火分区，设计使用年限为50年。为方便沿线车辆和行人出入，该地下停车

场在隋唐园立交西侧设置了4个车辆出入口，此外还配套有多个避险逃生通道出口。

古城快速路工程建设指挥部有关负责人表示，目前地下停车场主体工程已完成，后续施工也在加紧建设中，一旦通过消防等竣工验收，将尽快投入使用，让市民尽早享受到停车便利。

此外，该负责人还表示，为了更好地满足市民停车需求，我市还在隋唐园立交桥下东西两个空间采光不足、植物难以成活的空地上，设置了两处地面停车场，可提供小型车停车位196个，停车场周边采用耐阴绿篱进行围合，兼具实用和美观的功效。这两处停车区在完成基本设施配套建设后，也将尽快投入使用。

本报记者 李东慧 通讯员 谢胜利 文/图

民生实事 看落实

孟津县送庄镇

积极开展特色廉政宣教工作

孟津县送庄镇纪委为营造风清气正、干事创业的社会氛围，注重创新宣教方式，努力打造“特色廉政教育”。

突“廉”味。该镇依托廉政大讲堂、廉政夜校、网站平台等，将党风廉政教育纳入集中学习必学内容，采取播放教育片、现场解说等形式，组织党员干部开展理想信念教育、廉政教育，2018年培训6期800余人。

增“趣”味。结合廉政文化建设，通过在镇村办公场所、广场等地喷绘或悬挂廉洁故事、警语格言，举办廉政知识测试、领导带头上党课等形式，深化思想感悟，提醒党员干部时刻绷紧廉洁自律弦。

带“辣”味。通过开展警示教育、“四查四促”活动，通报典型案例，充分发挥案件警示教育作用。今年以来，镇纪委点名通报12个单位、10人次，处分党员干部2人，通过廉政教育的“辣”味达到“处分一人、教育一片”的目的。（尚光辉 杨海冰）

洛阳金融 专刊

ICBC 中国工商银行 洛阳分行 青春工行
工商银行正在发行多期次专属理财产品，欢迎广大客户到店或致电咨询
网上银行:www.icbc.com.cn 手机银行:wap.icbc.com.cn 电话银行:95588

金融动态

伊川农商银行获评2017年度河南省慈善会爱心企业

近日，从河南省慈善总会传来喜讯，在2017年度全省慈善事业评比中，伊川农商银行荣获2017年度河南省慈善会爱心企业称号，洛阳农商银行系统慈善基金、伊川农商银行专项基金分别获评2017年度优秀慈善基金。

自2009年成立以来，伊川农商银行始终坚持以服务三农、普惠民生为发展己任，为了让全社会共享发展成果，伊川农商银行从企业文化建设入手，持续开展精神文明建设，立足行业特性，大力发展普惠金融，同时，积极参与精准扶贫，乐于投身社会公益，以自己的企业使命发扬慈善精神，承担了社会责任，推进了小康社会进程。

为全力做好慈善事业，伊川农商银行持续开展精神文明建设创建活动。文明建设的根本在于改变思想、形成氛围，只有思想导向正确，创建起来才能不跑偏，引领慈善才能成风气。在伊川农商银行党委的带领下，全行上下提高思想认识，从党建工作入手，扎实开展“两学一做”学习教育，努力争当模范，一场激情满怀的精神文明建设创建活动，在该行悄然兴起，增进了全行干部职工干事创业激情和动力，为全行积极开展慈善公益活动奠定了坚实的基础。

发展不忘使命，伊川农商银行坚持慈善引领，积极回馈社会，传递爱心正能量，让全社会共享普惠金融成果。据不完全统计，近年伊川农商银行的爱心帮扶行动有160余次，累计捐赠款项破亿元。在当地的精神文明建设和社会事业发展中，都活跃着该行的服务身影：奉献工程、希望工程、扶贫帮困、优抚残疾、抗震救灾公益活动，都凝聚着该行的爱心善举。该行先后荣获全国文明单位、中华慈善总会突出贡献单位奖、中国最具社会责任银行、河南省十佳慈善公益单位、洛阳十大爱心集体、“十二五”功勋企业、洛阳红十字会博爱集体、花城慈善楷模等荣誉。（周红晓）

工行洛阳分行的“暖心担当”文宗华——服务如春风送暖 青春如夏花灿烂



“春之微风、夏之甘露，倍感温暖和贴心！”这是一对贫苦夫妇对工行洛阳分行西工支行文宗华女士的暖心评价。

去年夏天，一位行走不便的男子推着坐在轮椅上的妻子到工行办理业务。文宗华见状，立刻主动上前迎接，一边询问他们要办理什么业务，一边帮着推轮椅让他们从残疾人通道进入营业厅，把他们让进大厅座位上，倒上茶水，拿来单子让他们填写、到前台审核，然后再拿过来给他们签字。

在整个办卡过程中，除了拍照，程先生夫妇一直坐着，文宗华的服务可谓无微不至。此后，这对夫妇每次经过工行都会进去看看她。熟识以后，文宗华经常利用

休息时间拿着米、面、油等去看望他们，并帮他们解决生活中的小问题。程先生夫妇亲切地称她为“小文妹子”。

后来，程先生夫妇了解到，为他们办理业务的那一天文宗华身体微恙却依然坚持上班，因此很是感动。在工行办卡的这些事，对别人来说也许是小事，但对行动不便的程先生夫妇来说，文宗华的热情周到使他们倍感暖心。

文宗华工作认真负责、细致高效，对客户群体充满爱心，总是以乐观积极的心态感染人，为金融服务树立榜样，给客户带去温暖，无论是待人还是工作，她都是“暖心担当”，是我们学习的榜样。

李鹏 刘毓晖 文/图

央行公安部联手打击互联网金融领域违法活动

央行6月4日发布公告称，近日，人民银行副行长、国家外汇管理局局长、互联网金融风险专项整治工作领导小组组长潘功胜带队赴公安部，与副部长孟庆丰举行工作会谈。双方就互联网金融风险专项整治、打击地下钱庄及非法外汇交易平台等有关情况及下一步工作安排交换了意见。

苏宁金融研究院互联网金融中心主任薛洪言近日对《证券日报》记者表示，借助互联网渠道，各类金融乱象活动呈现出波及范围广、发展速度快等特点，只有切实做到打早打小，才能有效控制各种潜在风险隐患，需要各相关部门增强跨机构协调处理机制。

自2016年4月以来，人民银行牵头开展了互联网金融风险专项整治工作，积极稳妥化解互联网金融领域风险，成效十分显著。P2P网贷行业作为互联网金融的重要细分业态，以该行业为例，网贷之家最新发布的《P2P网贷行业2018年5月月报》显示，截至2018年5月底，P2P网贷行业正常运营平台数量下降至1872家，相比4月底减少了5家。据不完全统计，5月停业及问题平台数量为38家，5月共新发现19家平台。另有新发现停业及问题平

台9家，此外有5家平台在5月重新恢复发标。截至2018年5月底，累计停业及问题平台达到4270家，P2P网贷行业累计平台数量达到6142家(含停业及问题平台)。

紫马财经CEO唐学庆对《证券日报》记者表示，《互联网金融风险专项整治工作实施方案》以及《十三五现代金融体系规划》等指导意见的密集出台，表明互联网金融正式进入严监管时代。一年多来，多部委联合落实专项整治、经侦、备案、投资者教育等相关工作，有效扭转了互联网金融野蛮生长的行业乱象，促使问题平台和实力较弱平台良性退出，维护了投资者和各方参与者的合法权益。在严监管常态下，互联网金融行业进入规范发展阶段。

薛洪言认为，就互联网金融领域而言，主流的业务模式均已有了比较完善的监管框架，但由于机构数量多，执行层面参差不齐，非法集资平台跑路现象仍不鲜见，需要持续加大整治力度。除了主流的几个业态，一些新的乱象活动也不时出现，打着互联网、金融科技的幌子从事非法金融活动，具有很高的迷惑性，需要各方加强甄别和查处。（傅苏颖）

关注洛阳金融公众号 遇到问题我帮您



扫描下方二维码，关注洛阳金融公众号，如果您在金融消费中遇到问题，请告诉我们，我们会积极联系专家和相关部门帮您解决问题，维护您的合法权益

咨询电话:18939000868
维权电话:18639282323